

假以时日，人人可住“被动房”

浙江长兴“布鲁克”被动房研发基地探秘

“到2019年，德国的所有新建建筑都将是‘被动房’。”来自德国中西部城市达姆施塔特的沃尔夫冈·费斯特教授，欧洲“被动房”能源标准的创始人，4月15日在太湖畔做出了这一乐观预言。

在浙江省长兴的朗诗绿色建筑研发基地，竣工不久的“布鲁克”被动房已于4月11日通过严格的气密性检测。检测结果显示，该房的气密性远优于欧洲标准，成为中国夏热冬冷地区的首次成功尝试。

现代快报记者 刘欣

“被动房”并非哪家房企的宣传噱头

依据国际标准，“被动房”应当拥有极佳的气密性，可最大程度地减少热量散失，降低冬季采暖和夏季制冷的能耗。

沃尔夫冈·费斯特教授告诉记者，在德国，与普通住宅相比，“被动房”一般可以多节能50%，但增加成本仅5%。朗诗绿色地产首席技术官谢远建进一步解释，根据“被动房”的欧洲标准，其采暖年耗电量应低于15度/m²；而在中国，普通

住宅的采暖年耗电量约为100度/m²。

在长兴，“布鲁克”被动房最令人惊讶的地方在于，它的采暖年耗电量竟然只有3度/m²。自上世纪90年代以来，“被动房”已从部分欧洲国家，走向欧盟所有国家，如今在世界各地，都有一批优秀的建筑技术队伍，针对本地特有的气候条件，孜孜不倦地研究着“被动房”的本地化技术和本地化标准。

门道其实藏在严丝合缝的施工细节里

“布鲁克”被动房，是朗诗绿色地产为自己的“被动房”项目所起的名字。在长三角，敢于自主研发被动房建筑技术并且取得显著成果的，目前仅此一例。在朗诗的“恒温恒湿恒氧”住宅里，你能捕捉到“10大舒适居住技术系统”的蛛丝马迹。“被动房”里又有怎样的惊艳体验呢？

“这不就是一座现代简约风格的建筑嘛！”渐渐地，记者的心里泛起狐疑。这里能看到中央空调和新风系统的出风口，夹层的铝木型材窗，吸音减震地板……这一切有什么特别？

谜底竟在施工工地。在长兴的工地上，德国工程师手把手指导建设出一栋小屋，全套演示“被动房”施工技术。在一“工法小屋”中，记者不仅看到了三层中空玻璃窗与超厚的墙体，更看到了窗户与墙体之间贴合的紧密程度，可谓滴水不漏。这样一来，不仅大大提升了气密性指标，更彻底解决了中国特有的建筑“通病”——窗户渗水顽疾。

这样严丝合缝的施工细节，遍及地下防水保温层与地上保温层的衔接处、突出管线与墙体的衔接处、两层保温板的衔接处……由此，才诞生出严密保温的“布鲁克”被动房。



世博会汉堡之家是中国第一个经认证的“被动房”



阳台的热隔断细节

长三角的“被动房”还只是试验品

据了解，目前，仅保温系统一项，“布鲁克”项目就比普通住宅增加了约500元/平方米的建筑安装成本。费斯特教授介绍，在德国，“被动房”技术成熟，因此成本只增加5%，却产生了强大的节能效果。但到了夏热冬冷的长三角，“被动房”标准与技术就得因地制宜。

谢远建介绍，“布鲁克”被动房项目下一阶段要解决的主要问题，正是大幅降低成本，达到量产要求。“我们之前的

产品中过多地通过‘设备’来达到舒适的要求，导致成本增量过大；今后，我们将面向更多的首置业者设计绿色住宅，更充分地利用自然条件，大幅度增加智力投入而非成本支出。”他进一步解释称，“被动房技术既可以用于高端住宅，又可以普及于刚需产品。”

从江北的未来之家起，朗诗已致力于为更多消费者生产绿色住宅。他们希望能为长三角的“被动房”建设制定国家标准。

名词解释 被动房

按照欧盟委员会支持的欧洲“被动房”建筑促进项目(Promotion of European Passive Houses)中对“被动房”建筑的定义，“被动房”建筑是指不通过传统的采暖方式和主动的空调形式来实现舒适的冬季和夏季室内环境的建筑。

根据德国“被动房”研究所公布的案例资料，在德国一套新建成的100m²的“被动房”住宅，增加的额外投资为7669欧元，另一套新建成的130m²的“被动房”住宅，增加的额外投资为13140欧元。而它们每年节省的能耗费用在511—1023欧元之间。

S苏宁环球
SUNING UNIVERSAL

① 8站速达新街口 2014年底通车

威尼斯水城·13街区

全优尊崇配套 地铁时尚住区

主城难觅 鼓楼北限量版

滨江地铁花园复式 折算单价6000元/m²

威尼斯水城全新 127m²花园复式炫彩登场，买一层送一层
户均享约 120m²底层空间，一屋多能，满足您的一切需求

10套特价经理推荐好房，数量有限，全城热抢！

最高抵
5000元
60000元
Royal Villa



地铁3号线 立体交通

规划2.6万m²繁华商业

ART DECO 巴黎经典

欧式花园景观设计

逾50米超大楼间距

全功能户型空间

58402020 58579999

现场售楼处：南京市柳洲东路198号（威尼斯酒店东侧） 桥北售楼处：南京市大桥北路77号

本广告仅为要约邀请，双方的权利义务以买卖双方签订的《商品房买卖合同》为准，本公司保留对本广告修改的权利，敬请留意最新资料。